       Профилактика заболеваний почек.

Причины болезней почек различны. В большинстве случаев почечная патология развивается из- за патогенных микроорганизмов, проникающих в мочевыделительную систему. Также спровоцировать заболевание почек могут токсины, попавшие в организм, травматические повреждения, различные новообразования, тяжелые аллергические реакции. Впервые признаки заболевания почек у человека могут появиться после сильного переохлаждения, что влечет за собой сильный воспалительный процесс.
Больные почки чаще у людей  с избыточной массой тела, обилие жировой ткани снижает тонус сосудов, излишний жир давит на все органы и затрудняет их функционирование.

Симптомы заболеваний почек общеизвестны:

Помутнение мочи

Изменение количества и цвета мочи

Наличие болезненных ощущений в области поясницы

Отекает лицо

Появляются мешки под глазами

Отекает живот и ноги

Повышается температура тела и артериальное давление

Появляется жажда и сухость в полости рта

Потеря аппетита

Общая слабость из-за интоксикации всего организма

Для того чтобы исключить заболевания почек и их осложнения необходимо своевременно обратиться к врачу урологу.
Профилактика заболеваний почек подразумевает здоровый образ жизни, физическую активность, соблюдение гигиены, рациональное питание.

                                              Полезное питание.

Роль питания при почечной патологии достаточно велика.

Сократите количество белковых блюд, сыра, шоколада, творога. Из меню нужно исключить острое, соленое, жирное, жареное, пряное.
Также нужно воздержаться от кофе и крепкого чая. Для профилактики заболеваний почек полезны: шиповник, клюква, арбузы, свежая зелень, огурцы, рыба, брусника, тыква.

                                               Питьевой режим.

Взрослому здоровому человеку рекомендуется выпивать от 1,5 до 2 литров воды в сутки. В условиях ускоренной потери жидкости в организме норма увеличивается.
Больше пить необходимо во время жары, при активной физической нагрузке, высокой температуре, диспепсических расстройствах.

При потреблении достаточного количества жидкости, возможна нормальная деятельность ферментов, очищение организма от микробов и токсинов.

Если у человека  уже имеется недуг, возникает необходимость в профилактике и лечении хронической болезни почек. Для этого необходимо обратиться к специалисту.

Не занимайтесь самолечением.        

