Наркомания – это проблема, которая касается каждого. Наркотики не щадят никого и поражают, не разбирая общественного положения, пола или возраста. Если Вы узнали, что ваш близкий человек наркоман, вы должны понимать, что пути у него два - либо лечение, либо медленная смерть. Потому что наркомания- это тяжелая болезнь. Наркотически зависимый человек не в состоянии справиться с болезнью самостоятельно.

Зависимому человеку до последнего кажется, что он контролирует ситуацию: хочу- употребляю, хочу - нет. Не верьте не единому слову наркомана. Не слушайте его уверений о том, что он может бросить в любой момент. Не верьте, что деньги, которые он у вас просит, нужны ему на одежду, еду, лекарства, личные нужды – все личные нужды его вертятся только около одной дозы. 

Ему все равно, если от него отвернутся друзья, исчезнут деньги, семья и работа. Он не обращает внимания на проблемы со здоровьем – истощение организма, СПИД, гепатит, заражение крови. Ему наплевать на проблемы с законом, на чувство усталости и безысходности. Говорят, что человек  «дошел  до дна».
Как убедить близкого отказаться от употребления наркотиков?

*Никак, пока он сам этого не осознает. Но совместная задача родных, друзей и близких  наркомана – показать наркоману, что возможна другая жизнь.
* Тысячи людей перестали употреблять наркотики.  И никакие сроки и дозы не помеха, если есть желание жить без зависимости. Однако быстро вылечиться от наркомании невозможно, поэтому наберитесь терпения и мужества.
*Помочь на всех стадиях лечения вам смогут в наркологическом реабилитационном центре « Урал без наркотиков»

*Большое количество людей смогли избавиться от этой зависимости и теперь помогают это делать другим. Такие люди работают в наркологическом реабилитационном центре, их называют равными консультантами, и они в любой момент готовы прийти к вам на помощь.

