Когда вы должны немедленно вызвать скорую медицинскую помощь.

Скорая медицинская помощь нужна при:

*тяжелых травмах;

*возникновении сильной сжимающей боли в груди (за грудиной), длящейся более 20 минут;

*отравлениях;

*наступлении клинической смерти- остановке дыхания и кровообращения ( в течение 5-7 минут после наступления клинической смерти человека еще можно вернуть к жизни);

*кровотечениях.

Вовремя оказанная медицинская помощь может спасти жизнь и сохранить здоровье человека! Помогайте другим – может быть, кто- нибудь  поможет и вам!
Когда нужно срочно звонить «03»?

Итак немедленно вызывайте  «Скорую помощь», если:

*человек потерял сознание;

*отсутствует пульс и/или дыхание

*у человека наружное кровотечение, которое не удается остановить;

*у человека серьезные телесные повреждения: травма с потерей сознания, травма головы, спины, грудной клетки, рук, ног, сопровождающиеся сильной болью и невозможностью встать или пошевелиться;

*вы подозреваете инфаркт (либо признаки предынфарктного состояния) инсульт.

Кроме того, экстренный вызов «Скорой помощи» нужен в таких ситуациях.
*При появлении сердцебиения или внезапном замедлении пульса, которые сопровождаются головокружением, одышкой, болями в груди (за грудиной), потерей сознания.

*При высокой температуре тела (более 39) , особенно  если она сопровождается судорогами.
*При внезапном появлении сильной одышки в состоянии покоя.

*При появлении сильной боли в животе, которая сопровождается повышение температуры тела, рвотой, холодным липким потом, задержкой стула, желтухой. Это- признаки болезней, для лечения которых нужна срочная операция: острый аппендицит, острое воспаление желчного пузыря, острое воспаление поджелудочной железы, кишечная непроходимость.

*При обезвоживании из-за частого поноса и неукротимой рвоты. Признаки- слабость, бледность, сухость кожных покровов, частый нитевидный пульс.

* При подозрении на кровотечение желудка или кишечника- рвоте «кофейной гущи», угольно- черном стуле, в сочетании со слабостью, головокружением, обмороком.

*При подьеме артериального давления выше 220/140 при отсутствии жалоб или выше 180/120 при наличии жалоб (головной боли, мелькания мушек перед глазами и др.)

*При внезапно развившемся отсутствии мочеиспускания.

