  С наступлением осени вновь началась прививочная компания от гриппа. Можно сказать, что ОРВИ и  грипп - из разряда привычных заболеваний. И это порой оборачивается серьезной бедой. Болезнь тем и опасна, что не проходит бесследно. Вот и приходится лишний раз напоминать: грипп и ОРВИ  опасны не столько сами по себе, сколько своими тяжелейшими, а иногда и смертельными осложнениями. Не хочется никого пугать. Но предостерегаем: грипп, ОРВИ - коварны и опасны! Они не терпят  легкомысленного к себе отношения.  Потому специалисты так настойчиво и рекомендуют проходить ежегодную вакцинацию против гриппа. Ведь даже если человек, сделавший себе прививку, все-таки заболеет, то он перенесет грипп заметно легче. Помните, грипп опасен осложнениями. Это могут быть: острый бронхит, пневмония, неврологические нарушения, поражение сердца и сосудов, обострение болезней почек, бронхиальной астмы, гайморит, отит, трахеит и т. д.
Сроки иммунизации с 1 сентября до 1 ноября. Для выработки антител требуется 2-4 недели, и высокий уровень антител держится до полугода. 
Противопоказания к прививке остаются прежними: аллергия к компонентам вакцины (например, к белку куриных яиц), острое заболевание с температурой, а также некоторые хронические недуги. Но в любом случае каждому, даже здоровому человеку, нужно прежде проконсультироваться с врачом и не в коем случае не вводить вакцину самостоятельно. Особенно внимательными следует быть беременным женщинам.

Эффективность и безопасность прививок доказана многочисленными клиническими исследованиями в России и за рубежом. В отличие от многочисленных общеукрепляющих средств ( пищевых добавок, иммуномодуляторов, гомеопатических, народных и т.п.), вакцины- наиболее точное оружие против актуальных штаммов гриппа.

Сделайте прививку себе и своим близким и вы будете защищены от грозного инфекционного заболевания - грипп!!!
         Елена Никонова – отделение медицинской профилактики ВФД        

