[bookmark: _GoBack]Сахарный диабет-это заболевание эндокринной системы, возникающее из-за недостатка инсулина и характеризующееся грубым нарушением обмена углеводов, а также другими нарушениями обмена веществ.  Инсулин необходим для поддержания нормального уровня сахара в крови, он способствует поступлению глюкозы в клетки, регулирует белковый обмен, стимулируя синтез белков из аминокислот и их транспорт в клетки, уровень глюкозы в крови и выполняет ряд других функций. Таким образом, нормальная жизнедеятельность организма без достаточного количества инсулина невозможна.
Диабет делится на два типа. При первом в организме недостает инсулина. При втором он в достатке, но клетки организма его не воспринимают.
Сейчас катастрофически растет заболеваемость именно диабетом второго типа. Причины этого,  по мнению врачей,- изменение структуры питания, распространение фастфуда, резкое снижение двигательной активности, постоянные стрессы.
Как же проявляется диабет второго типа? Чаще всего он развивается после сорока лет, хотя количество молодых людей с сахарным диабетом 2 типа непрерывно  возрастает.
Среди первых симптомов болезни, которые обычно и заставляют больного обратиться к врачу, наиболее типичны жажда, полиурия ( увеличение количества выделяемой мочи), резкое похудание, несмотря на повышенный аппетит, общая слабость и понижение трудоспособности.
Может появиться сухость кожи, зуд; ухудшение зрения, онемение или покалывание в области кистей или стоп, медленное заживление порезов и поврежденной кожи, частые инфекционные заболевания, повышенное чувство голода, сексуальные проблемы (эректильная дисфункция).
Никто не знает точной причины возникновения сахарного диабета  2 типа, но чаще он развивается у людей с избыточной массой тела, с повышенным артериалным давлением, перенесших тяжелый стресс, когда наблюдались случаи сахарного диабета у родственников, у женщин, имевшим сахарный диабет во время беременности, у женщин, родивших ребенка весом более 4 кг.
Некоторые ученые считают, что при диабете типа 2, организм получает с пищей избыток энергии, но не тратит ее. Стоит лишь начать «сжигать» лишние углеводы и жиры интенсивным движением, отрегулировать питание, как уровень сахара в крови приходит в норму, заживают язвы на ногах, восстанавливается зрение, нормализуется вес и давление.
Так , авторитетный медицинский журнал «Annals of Intenal Medicine» («Терапии внутренней медицины») сообщил: группа канадских врачей и ученых из университетов в Оттаве и Калгари исследовала влияние на болезнь физических нагрузок. Добровольцев, больных диабетом 2-го типа, разделили на 4 группы. Первая три раза в неделю по 45 минут занималась на беговой дорожке и велотренажере. Вторая столько же раз и такое же время на силовых тренажерах. Третьей пришлось заниматься и тем и другим – итого по полтора часа. Четвертая –выполняла лишь разминку.
Через пять месяцев занятий у тех, кто подвергался физическим нагрузкам, гликированный гемоглобин снизился на единицу, пол-единицы, оставшись неизменным  в  контрольной.  А ведь снижение этого показателя на единицу означает сокращение количества инфарктов и инсультов среди диабетиков на 25%, осложнений на почки, глаза, стопы - на 37%.
Сахарный диабет – одно из наиболее распространенных эндокринных заболеваний, которые связаны с поражением органов внутренней секреции. Коварство сахарного диабета состоит в том, что спустя уже несколько лет после появления первых признаков заболевания (если не проводить правильного лечения), в организме больного возникают тяжелые нарушения сердечно – сосудистой и нервной системы, отмечаются изменения в почках, печени, ухудшается зрение.
Очень важно выявить диабет как можно раньше. А для этого необходимо провести лабораторные исследования. Диабет легко выявляется при исследовании глюкозы крови. Очень часто диабет выявляется случайно – при обычном медицинском обследовании. Для подтверждения диагноза  проводится повторный анализ или исследование глюкозы крови натощак.
Несмотря на то, что лекарство от диабета еще не найдено, его можно контролировать, поддерживая уровень глюкозы крови близко к норме. Это достигается с помощью правильного питания, регулярной физической активности и, если необходимо, приема лекарств. Лечащий врач будет давать вам рекомендации и оказывать поддержку, но реальный контроль состояния зависит только от вас! Следите за собой, ведите здоровый образ жизни и вы снизите риски развития заболеваний и их осложнений.
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